
Конспект НОД по нетрадиционной технике аппликации по теме 

"Зайчик" для детей средней дошкольной группы 

 

Цель – создание условий для развития творческих способностей 

дошкольников, физического развития, навыков игры. 

Задачи:  

Обучающие задачи: 
 закрепить представления о приспособлении животных к зиме; 

 закрепить знания о нетрадиционной технике аппликации – аппликацией из 

ваты и ватных дисков. 

Развивающие задачи: 
 развивать творческие способности детей; 

 развивать познавательный интерес, бережное отношение к животным; 

 развивать внимание, творческое воображение. 

Воспитательные задачи: 
 воспитать сдержанность, усидчивость; 

 воспитать чуткость к восприятию красоты живой природы. 

Планируемый результат: 
 уметь применить усвоенные знания; 

 уметь внимательно слушать и отвечать на поставленные вопросы; 

 уметь выполнять работу по заданному алгоритму. 

Форма совместной деятельности: игровая, коммуникативная. 

Форма организации: коллективная, индивидуальная. 

Образовательная область: Интеграция «Художественно-эстетическое 

развитие» и «Физическое», а так же «Познавательное развитие», и «Речевое 

развитие» 

 

Средства: 
наглядные  – письмо, презентация животных, образцы выполненных работ; 

материалы  – картон, простой карандаш, клей ПВА, кисточка, вата, ватные 

диски, цветная бумага, влажные салфетки 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ход занятия 

 

Приветствие 

Здравствуй, солнце! 

Здравствуй, небо! 

Здравствуй, вся моя Земля! 

Мы проснулись очень рано, 

И приветствуем тебя! 

 

Создание проблемной ситуации 
Воспитатель привлекает внимание детей и показывает письмо. 

 

Воспитатель. Ребята, нам пришло письмо из леса от зайчика. Давайте его 

прочитаем. 

«Здравствуйте, ребята. Я знаю, что вы все как и я уже ждете прихода 

зимы. Зима подарит мне красивую белую шубку, а вот друзей то у меня 

маловато… Хочу походить в ней подольше. А у моих друзей тоже будут  

новые шубки, вы знаете, какие шубки носят звери зимой и зачем? Ваш 
друг Зайчик»  

Действительно, а зачем зима дарит животным новые шубки? А какие 

животные меняют шубки зимой? 

Актуализация знаний детей 
Ответы детей. 

 

Воспитатель. Хорошо, а теперь давайте посмотрим, какие шубки есть у 

лесных животных. 

Презентация (заяц, белка, песец) 
Воспитатель. Чем отличаются летние шубки от зимних?  (Цветом) 

Воспитатель. А ещё зимние шубки пушистее и теплее, чем летние. Вот 

почему Зимушка дарит их животным, чтобы они не замерзали.  И у зайца  

цвет шубки меняется, потому что на белом снегу зимой он становится 

незаметным и может так прятаться от хищников. Каких животных боится 

заяц? (Лиса, волк) 

Двигательная деятельность 
Воспитатель. А сейчас мы поиграем в игру «Зайчики».  

Физкультминутка « Зайчики» 
(Выскочили «маленькие зайчики». Лапки поджали к груди. Им весело, они 

скачут.) 

Зайка серенький сидит 

И ушами шевелит. (Дети показывают.) 

Зайке холодно сидеть, 

Надо лапочки погреть, (Дети показывают.) 

Раз-два, надо лапочки погреть. 

Зайке холодно стоять, 



Надо зайке поскакать. (Дети скачут.) 

Кто-то зайку напугал — 

Зайка — прыг — и убежал. (Дети садятся.) 

Дыхательная гимнастика 

Изобразительная деятельность 
Воспитатель. Да, действительно зайчику трудно жить в лесу, он просит нас 

помочь ему. 

Чем, ребята, мы можем помочь зайцу? ( Подарить новую шубку) 

Правильно, мы подарим новую, белую шубку. 

Чтобы шубка у зайчика была тёплой и красивой, я предлагаю выполнить 

аппликацию из ватных дисков. 

 Ребята, поиграем в игру! 

Пальчиковая игра 
Вот, смотри: два пальчика – 

Это уши зайчика. 

От страха заинька дрожит 

И ушами шевелит. 

Присаживаются за рабочее место. 

 

 Прежде, чем преступить к работе, нам с вами нужно размять руки. 

 

Мы к работе приступаем, наши руки разминаем   (Между ладоней 

фломастер) 

 

Воспитатель объясняет ход выполнения работы. 

 

Воспитатель. Для работы нам нужен лист картона, ватные диски, ножницы, 

цветная бумага и клей. 

Воспитатель. Сначала нужно приклеить ватный диск правее середины листа, 

это будет туловище. 

Воспитатель. Далее вырезаем из диска голову, которая должна быть меньше 

чем туловище. И приклеиваем слева от туловища, заходя немного на него. 

Воспитатель. Далее вырезаем из диска голову, которая должна быть меньше 

чем туловище. И приклеиваем слева от туловища, заходя немного на него. 

Воспитатель. Далее делаем ушки из двух ватных дисков. Размещаем их над 

головой. 

Воспитатель. Делаем мордочку и хвостик. 

Воспитатель. На мордочке должны быть глазки, носик, ротик. Мы их 

подрисуем фломастером. 



Воспитатель. Из остатков ватных дисков делаем большие сугробы и снег. 

Рефлексия 

Ребята, помогли мы нашему зайчику? У него теперь появилось много друзей 

и ему не будет скучно в лесу. 

 


